

# 宁波橙浪音乐季火热启动

## 活动将持续至10月，部分演出场次免费对外开放

本报讯(记者廖惠兰 通讯员王诗意)上个周日，不少乐迷在宁波文化广场举行的橙浪音乐季活动中嗨翻了！记者在现场看到，在动感十足的音乐和变幻多姿的灯光中，不少乐迷跟随音乐节奏摇摆，沉醉在这场夏季音乐盛宴中。

舞台上，来自北京的独立摇滚乐队“浅水 ShallowEnd”为乐迷带来了激情音浪，来自青岛的“阁楼演奏班”哼着清新的曲子，唱作实力俱佳的 Rolling Zoos 带来了浪漫又快乐的流行小曲……风格各异的音乐人为现场观众带来了许多惊喜。

除了动听的音乐，现场橙邑集市、移动咖啡车、露营区等齐上阵。乐迷不仅可以点一杯颜值与美味兼具的饮料，还可以在氛围感满满的 tipi 帐篷下享受惬意时光，在点点星光下拍照打卡，留住这个夏日的音乐记忆。

据了解，橙浪音乐季是宁波文化广场全新推出的音乐 IP，它不仅延续了宁波乐迷熟悉的“香橙音乐节”的高品质，还延长了音乐节的时间、扩展了演出阵容。该活动将一直延续至10月，其间将有近20组音乐人轮番登场，给乐迷带来摇滚、朋克、DISCO 等多元音乐，还有超带感的电子音乐。值得一提的是，本周起，橙浪音乐季活动部分演出场次免费对外开放。



从2014年开始，宁波文化广场就以多元的音乐交流为主题，举办了一场场全城瞩目的户外音乐节，从“宁波夏至音乐日”到原创音乐品牌活动“宁波香橙音乐大赛”“宁波香橙音乐节”“宁波香橙

新星计划”等，为甬城源源不断地注入音乐活力。

“首期橙浪音乐季推出以来，收获了不错的反响。我们希望给观众传递一种年轻自由、热情奔放的声音，给他们呈现更丰富的

音乐文化，也希望通过这个全新的城市音乐 IP，为宁波音乐产业赋能。”宁波文化广场相关负责人表示。

图为橙浪音乐季活动现场。(廖惠兰 王诗意 摄)

# 省运会拳击比赛落幕

## 宁波队收获3金5银10铜

本报讯(记者林海 通讯员覃丽凤 梅栋 周力)7月31日下午，浙江省第十七届运动会拳击比赛总决赛在金华市体育馆落幕。经过5天的精彩角逐，宁波代表队收获3金5银10铜，其中刘丰恺、刘金字、王静分别获得男子乙组48公斤级、男子甲组51公斤级、女子甲组48公斤级的金牌。

在率先进行的男子乙组48公斤级决赛中，来自宁波奉化区的刘丰恺对阵绍兴代表队选手。比赛开始后，刘丰恺马上发起进

攻，一次又一次利用步伐逼近对手，稳扎稳打，最终以3:1的成绩摘取了宁波队在拳击赛场上的首枚金牌。

在接下来的女子甲组48公斤级决赛中，来自宁波镇海区的王静对阵东道主选手，王静充分发挥了自己的技战术特点，凭借更胜一筹的实力，以5:0的成绩战胜对手，获得冠军。

在男子甲组51公斤级比赛中，同样来自镇海区的刘金字因对手弃权，直接夺得冠军，为宁波代表团斩获拳击第三金。

# 全国业余围棋公开赛结束

## 宁波小棋手获佳绩

本报讯(记者林海 通讯员曹汝旭)昨天，在刚刚结束的“吴越杯”中国·松阳全国业余围棋公开赛上，宁波棋手表现出色，李陆阳以10战全胜的佳绩荣获中年组冠军；周辰远以10战全胜的佳绩勇夺儿童D组冠军；项宇泽获得儿童D组季军；肖丽朵获得儿童C组女子亚军。

“吴越杯”中国·松阳全国业余围棋公开赛于7月28日开赛，8

月1日结束。这次比赛有很强的代表性、覆盖性、融合性和竞技性，尤其是团体赛，吸引了27名职业棋手参加。在这样高水平的比赛中，宁波小将获得一个组别的冠军和季军、另一个组别的亚军，显示了宁波小棋手在这个组别超强的实力。

周辰远、项宇泽和肖丽朵均出自宁波市青少年宫高新发展中心，较早就显露出较好的围棋天赋。

# “一站式”维护影视人权益

## 宁波有了影视版权服务机构

本报讯(记者廖惠兰 通讯员倪东)昨天，宁波市微电影协会影视版权保护专业委员会正式成立。

据介绍，为适应全新的数字时代，经过三年筹备，全国首个影视版权保护专业委员会落户宁波，为影视人提供免费、高效的“一站式”版权服务。接下来，宁波市微电影协会影视文化版权保护专业委员会将根据规划筹建面向全球的影视文化作品数字版权保护平台，重点关注 web3.0 时代

协会组织和会员在影视元宇宙构建参与过程中相关影视元素、影视元素数字藏品开发等行为的知识产权保护。

“由于行业内普遍存在知识产权意识淡薄且缺乏作品确权手段和流程等问题，加上侵权成本低、维权成本高，令坚持原创的影视创作者遇到不少问题。”宁波市微电影协会负责人认为，新媒体时代版权面临新挑战，只有尊重和保护版权，才能激励更多的创新创作。

# 138件(组)唐代精品文物，带你领略“长安烟火气”

## 宁波博物院今起推出“乐居长安——唐都长安人的生活”展

本报讯(记者林昱 通讯员项聪颖)昨天上午，走进宁波博物院三楼南特展馆，门口的一张巨幅地图，提醒记者即将进入“长安时间”，来自1000多年前、1000多公里以外的大唐长安城的烟火气随着展览扑面而来。

今日起，宁波博物院携手西安博物院推出“乐居长安——唐都长安人的生活”展，特别遴选138件(组)唐代精品文物，为市民徐徐展开唐都长安人的生活画卷，勾勒出具有“长安烙印”的生活方式，感受长安这座国际大都市在多样文明的影响和融合中呈现出来的开放瑰丽的文化气魄。

据西安博物院文化遗址(藏品)保管部部长伏海翔介绍，本次展览分为七个部分，从城到人，再到日常的衣食住行，既有

宏观角度的城市建设与居民构成，也有微观细致的饮食文化、日常用器及娱乐生活。展品主要包括陶俑、金银器、瓷器、玉器、建筑构件等，同时配合以详实的图文展板，真实还原大唐长安人多姿百态的生活面貌。

现场展出的多件展品，直观地呈现了当时长安城的国际化程度。如唐代男性官服腰带上饰有“鎗”，包括胡人吹笛纹鎗、胡人击拍板纹方鎗、胡人击羯鼓纹方鎗等，反映出唐代胡乐盛行于朝野的现象。史载唐玄宗就十分擅长羯鼓，在电影《妖猫传》中也有他击羯鼓的场面。

一件“都管七个国”人物纹银盒，在六瓣状的银盒上，篆刻了昆仑王国、婆罗门国、疏勒国等七个国家的人物形象，涉及位于唐王朝

南部、西部、东北部的各个国家。在这个直径仅有7.5厘米的银盒上，篆刻了27个不同形象，这在唐代也是十分罕见的。

长安人的衣食住行，精巧绚烂，又处处彰显着文化交融的印记。本次的重点展品金背瑞兽葡萄镜，采用八出葵花形的造型，镜背上贴着一片金壳，中间有八只神兽和缠枝蔓草，神兽或走或伏、或爬或跃，像在缠枝上嬉戏。花枝缠绕在八个菱瓣中，两侧装饰着葡萄果实。这面镜子运用了极高的锤鍍技艺，利用黄金的延展性，将其捶打成薄片，然后放在预制的模子内，压印出浮雕花纹，再经鍍刻而成背壳嵌铜镜背面。丝绸之路将中亚、西亚的金银器加工技术带到中原，中原的审美追求又创造出瑞兽葡萄这

类富有变化的精致图案，最终凝结成这面罕见珍贵的铜镜。

展览中的另一大类展品是长安人的食器、酒器和茶器。唐代长安城内外，食肆林立、酒饌丰溢、茶道渐兴。史载“开元来，贵人御馔、尽供胡食”，来自西域的面食、蔬果等风行长安，西域酒和制酒方法也大肆流行，当时的日用器物也呈现出造型多样、追求精美的特点。展出的仕女狩猎纹八瓣单柄银杯、萨珊八曲银长杯、五足鎏金铜盘等，外观精美华丽，同时具有明显的西域风格。

本次展览将持续至11月7日，免费对公众开放。宁波博物院相关负责人表示，本次展览带来的是一卷唐都长安人的生活小史，打开它，感受一个时代的强盛与开阔、一个民族的乐观与自信。

# 著名指挥家许忠：音乐让宁波这座城市更幸福

记者 廖惠兰 通讯员 毕秋映

宁波交响乐团近日迎来了2021-2022音乐季闭幕音乐会。

著名指挥家、上海歌剧院院长许忠执棒，大提琴演奏家秦立巍助阵，澳门乐团副首席王佳婧担任首席，一场精彩纷呈的《法兰西之光》音乐会为本音乐季圆满画上句号。

这场音乐会，是许忠第二次和宁波交响乐团合作，同时也是大提琴家秦立巍时隔两年，在国内进行的第一场演出。强大的演出阵容，受到了乐迷的追捧。“门票早早售罄，我们仍不断接到乐迷的电话及在相关平台上的留言，所以我们加开了宁波大剧院二楼

的座位。”宁波交响乐团相关负责人介绍。

“这次的《法兰西之光》作品具有独特的气质和风格，难度不小，特别是演奏中对于曲调色彩的变化，是需要演奏者细细琢磨与精心准备的。”许忠说。

如何推动古典音乐走向大众，送入寻常百姓家？对此，许忠说：

“拥有一支如此朝气蓬勃的乐团，宁波的观众非常幸福且有耳福。随着宁波交响乐团与越来越多的音乐家合作，宁波这座城市在国际上的影响力将得到提升，宁波交响乐团也更有希望在世界上崭露头角。”许忠表示，实际上，宁波交响乐团就是一张非常好的城市名片，让世界一步步地认识宁波、了解宁波、爱上宁波。

近年来，宁波通过多种形式大力发展合唱艺术。随着一系列高端合唱赛事的举办，宁波的合唱艺术事业发展迅速，合唱团数量从7年前的300多个发展到如今的1000多个，其中多个少儿合唱团成绩非常亮眼，海曙区学生合唱艺术团就是其中之一。

据介绍，海曙区学生合唱艺术团成立于2010年，至今已成功举办4场大型专场音乐会，并多次在国内外合唱赛事中获奖。

“我们的歌”合唱音乐会是我们的品牌活动，今年起我们拥有了音乐会的主题曲，特邀温雨川老师作了《我们的歌》作为团歌。这次我们还特别邀请了第一批团员回来，一起共同唱响‘我们的歌’。”海曙区青少年宫相关负责人表示。

# 百余名青少年唱响“我们的歌”

本报讯(记者廖惠兰 通讯员邵琦)日前，在宁波音乐厅，百余名青少年唱响第五届“我们的歌”海曙区学生合唱艺术团专场音乐会。来自中国合唱协会的专家、浙

江及宁波的相关音乐专家、音乐爱好者等来到现场聆听。音乐会还进行线上直播，邀请网友共享这场美好的音乐盛宴。

本场音乐会以“喜迎二十大

放歌新时代”为主题，呈现了一系列具有不同民族、不同年代风格和意义的中国音乐作品，如河南童谣《编花篮小景》、黎族民歌《斗牛调》、临海民歌《杜鹃鸟》等。

# 关于明光路(鄞州大道至文水路)施工公交线路临时改道运营公告

受明光路(鄞州大道至文水路)建设施工影响，为确保公交线路正常运营，自2022年8月3日起，公交线路等5条公交线路实行单向临时改道运营。具体方案如下：

一、361路往曙光新村方向、362路往城隍庙方向实行单向临时改道运营

(一)改道走向：文水路明光路口后改走文水路、宁姜公路、宁姜公路鄞州大道口后恢复原线运营。

(二)撤销明光路、部分鄞州大道走向及明光路文水路路口、鄞州大桥东停靠站点。

(三)增设：文水路明光路口停靠站点。

二、513路往公交体育馆站方向实行单向临时改道运营

(一)改道走向：文水路明光路口后改走文水路、

宁姜公路、鄞州大道、鄞州大道明光路口后恢复原线运营。

(二)撤销明光路走向及明光路文水路路口。

(三)增设：文水路明光路口、鄞州大桥东站点。

三、636路往公交建兴路站方向、691路往公交石碶冯家站方向实行单向临时改道运营

(一)改道走向：明光路文水路路口后单向改走文水路、宁姜公路、鄞州大道、鄞州大道泰康西路口后恢复原线运营。

(二)撤销部分明光路走向及明光路文水路路口(博美颐养院)站。

(三)增设：文水路明光路口(博美颐养院)站。

宁波市公路与运输管理中心  
2022年8月2日

# 关于轨道8号线江北大道站施工期间交通管制的公告

## (2022年第76号)

因保障轨道8号线工程建设需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2022年8月8日起至2026年12月31日止，对开元路、江北大道进行交通管制，具体措施如下：

一、0:00-24:00，禁止一切机动车在江北大道上由西往南右转弯，禁止一切机动车在开元路上由南往东右转弯，受限机动车请通过洪塘西路、广元路等道路绕行；

二、施工期间，江北大道(广元路-机场北路)段限速由80km/h调整为60km/h；

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2022年8月2日

# 2022年省委生态环境保护专项督察信访举报电话

受理举报时间：2022年8月1日至8月19日工作日

8:30—12:00, 14:30—18:00

受理举报电话：0571-28193535

# 沉浸式体验艺术魅力



近日，海曙区青少年宫新编创的儿童互动剧《绿野仙踪》迎来首演。该剧由海曙区艺术团自编、自导、自演，通过在演出中穿插互动环节，让孩子们沉浸式体验艺术表演的魅力，增添假期趣味。据悉，该剧为公益性演出，共计演出7场。(徐能 沙懿彬 摄)